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Wytyczne dla kursów do nauki języków obcych
Niniejszy dokument określa ważne kwestie związane z procesem przygotowywania kursów do nauki języków obcych na platformie NAVOICA, są to język, audio, ćwiczenia, etykieta.

Język: nie należy używać więcej dwóch języków w kursie do nauki języków obcych (jeden - instrukcje do ćwiczeń, drugi – treść kursu). Zbyt duża liczba języków może być dezorientująca dla uczestnika.

[bookmark: _GoBack]Audio: zgodnie z wytycznymi WCAG wszystkie nagrania w kursie powinny zawierać napisy. W przypadku ćwiczeń na rozumienie ze słuchu transkrypcja jest de facto rozwiązaniem ćwiczenia. W związku z tym w ćwiczeniach nieklasyfikowanych proponujemy załączanie transkrypcji w osobnym elemencie (rozwijanej belce) lub jako link do materiału. Nie zalecamy umieszczania audio w ćwiczeniach klasyfikowanych. 

Ćwiczenia: celem kursu jest to, aby uczestnik jak najlepiej zapamiętał prawidłową formę/słowo, dlatego dopuszczalna jest nieograniczona liczba podejść do ćwiczeń. Efekty te będą zweryfikowane podczas testu końcowego.

Etykieta powinna być zapisana w języku kursu i zawierać pola: wymagania wstępne, cele kursu, poruszane zagadnienia, warunki zaliczenia, warunki otrzymania certyfikatu, kadra kursu. W języku angielskim: prerequisites, course objectives, course content, credit requirements, conditions for receiving the certificate, course staff. W języku ukraińskim: вимоги курсу, цілі курсу, зміст курсу, умови проходження курсу, умови для отримання сертифіката, автор/автори курсу.
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